
 

RETOUR SUR L’ELECTION 

PRESIDENTIELLE DE 1965 

La première élection présidentielle 

au suffrage universel direct de la 

Vème République décryptée par les 

enquêtes IFOP 

 

 

 

L'élection du Président de la République au suffrage universel, telle qu'elle 

résultait de la loi constitutionnelle adoptée par le référendum d'octobre 1962, 

s'est déroulée en décembre 1965. 

Le premier tour du scrutin, le 5 décembre, n'ayant donné la majorité absolue à 

aucun des candidats se présentant, un deuxième tour a eu lieu le 19 décembre. 

Conformément aux dispositions constitutionnelles, deux candidats seulement 

sollicitaient les suffrages. Le Général de Gaulle a alors été élu contre M. 

Mitterrand. 

La campagne électorale avait été déclarée ouverte trois semaines avant le 

scrutin du premier tour, soit le 15 novembre, et une semaine avant le 

deuxième tour, soit le 12 décembre. 

Poursuivant ses études périodiques sur l'actualité générale, l'Institut Français 

d'Opinion Publique a observé les intentions de vote au cours de ses enquêtes 

par sondage conduites d'abord avant le premier tour : 

1) du 22 octobre au 5 novembre, 

2) du 6 au 16 novembre, 

3) du 17 au 27 novembre, 

4) les 1er et 2 décembre, 

puis entre le premier et le deuxième tour : 

5) du 8 au 11 décembre, 

6) les 14, 15 et 16 décembre. 

 

La situation a donc été observée à ces différents moments, et les résultats ont 

été chaque fois diffusés par la presse et la radio. Il ne s'agissait en aucun cas 

d'établir des pronostics, mais de décrire cette situation aux différents 

moments de l’observation. 

Des précisions sur ces six sondages figurent en annexe. 

 

Comme annoncé par les enquêtes pré-électorales de 
l’Ifop,  le Général de Gaulle est mis en ballotage pour la 
première élection présidentielle au suffrage universel 

direct de la Vème République. 

 
Créé à la veille de la Seconde Guerre 
Mondiale en 1938, l’Ifop a été le 
témoin des grands rendez-vous et 
bouleversements de l’histoire.  
 
Depuis plus de 70 ans maintenant, 
notre institut cherche à comprendre 
et à mesurer comment l’Opinion 
publique réagit aux évènements et 
situations de son temps.  
 
Relire aujourd’hui des numéros de 
la Revue Sondages, que l’Ifop édita 
de 1945 à 1980, permet de se 
replonger dans ces moments 
historiques importants mais aussi 
de saisir assez finement l’état 
d’esprit qui prévalait à l’époque.   
 
Convaincus que le présent se nourrit 
du passé, nous avons décidé de 
republier régulièrement des 
analyses de la Revue Sondages de 
façon à vous apporter un éclairage 
historique et rétrospectif à 
différentes occasions.  
 
C’est dans le cadre de la nouvelle 
publication « Ifop Collectors » 
que nous vous inviterons 
régulièrement à remonter le temps 
avec les enquêtes et les analyses de 
l’Ifop, à chaque moment important 
de l’histoire de notre pays. 

 
Jérôme Fourquet  

Directeur de Département Opinion  
et Stratégies d'Entreprise 
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L’OPINION DE L’ÉPOQUE SUR… 

 

 

1. Le niveau de popularité du Général de Gaulle  p.3 

 Un fléchissement de la cote du Président avant le scrutin annonçant une élection 

plus difficile que prévue pour le Général de Gaulle… 

 

2. Le gouvernement  p.5 

 … Mais un gouvernement Pompidou qui demeure assez populaire à l’approche du 

scrutin. 

 

3. Les résultats  p.7 

 Avec 43,7 % des voix au premier tour, le Général de Gaulle, fondateur de la      

Vème République, est mis en ballotage. 

  

4. L’analyse des scrutins  p.9 

 Des clivages démographiques et sociologiques très marqués : des femmes et des 

personnes âgées très acquises au Général de Gaulle, quand François Mitterrand 

bénéficie d’un sur-vote parmi les jeunes et les hommes… 
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1. Le niveau de popularité du Général de Gaulle 

 
 

Les intentions de vote exprimées par le public au cours 
d'une campagne électorale font partie dans les enquêtes 
de l'Ifop d'une série de questions relatives à l'actualité 
politique. Il ne s'agit donc pas d'une réponse donnée par 
les personnes interrogées à une question isolée, mais 
d’un ensemble de prises de position et d'attitudes 
générales à l'intérieur desquelles s'insère la décision qui 
sera prise le jour du scrutin.  
 

 
Dans une large mesure, il serait possible de déceler les tendances qu'exprimeront les résultats 
d'une élection à partir de l'analyse de ces seules attitudes d'ensemble. 
En particulier, le fléchissement enregistré dans le niveau de popularité du général de Gaulle, 
pendant les semaines qui ont précédé le premier tour de l'élection, a été un indice très net 
qu'un changement se produisait dans l'opinion. 
 
Le tableau suivant, illustré par le graphique 1, exprime ce changement. Après la fin de la 
guerre d'Algérie, la courbe de popularité du Général de Gaulle était tombée à son niveau le 
plus bas à l'automne 1963, après une longue grève des mineurs, qui avait manifesté le 
mécontentement de certains groupes sociaux à l'égard de leur situation économique. A ce 
moment-là, en effet, et en réponse à la question : « Etes-vous satisfait ou mécontent du 
Général de Gaulle comme Président de la République? », le nombre des mécontents était 
presque aussi élevé que celui des satisfaits. 
 
Puis une remontée, lente mais continue, avait marqué les années 1964 et 1965. Avant 
l'ouverture de la campagne électorale en septembre et octobre 1965, la courbe continuait à 
s'élever, sans atteindre toutefois le niveau connu pendant la guerre d'Algérie. 
 
L'annonce de la candidature du général tarde à venir, et la première quinzaine de novembre 
est marquée par une brusque chute, qui se poursuit dans la quinzaine suivante précédant 
l'élection. En même temps les positions s'affirment et la proportion des indécis est la plus 
basse qui ait été enregistrée depuis longtemps. La situation se noue au moment où l'approche 
des élections cristallise les opinions. 
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Etes-vous satisfait 

ou mécontent de 

l’action du Général 

de Gaulle comme 

Président de la 

République ? 

 Satisfaits Mécontents Nsp Total 

 Très Plutôt Total Plutôt Très  Total 

 % % % % % % % % 

1964         

 Octobre ..........................  12 42 54 23 10 33 13 100 

 Novembre.......................  14 42 56 22 9 31 13 100 

 Décembre .......................  13 41 54 22 10 32 14 100 

1965         

 Janvier ............................  17 43 60 18 9 27 13 100 

 Février ............................  17 42 59 20 10 30 11 100 

 Mars ...............................  14 45 59 17 7 24 17 100 

 Avril ................................  16 43 59 19 8 27 14 100 

 Mai .................................  14 44 58 20 7 27 15 100 

 Juin .................................  18 46 64 19 7 26 10 100 

 Juillet ..............................  16 45 61 18 7 25 14 100 

 Août ................................  15 45 60 19 6 25 15 100 

 Septembre ......................  19 47 66 17 5 22 12 100 

 (8 au 18) Octobre ...........  17 47 64 17 7 24 12 100 

 (6 au 16) Novembre .......  11 43 54 27 8 35 11 100 

 (1er  et 2) Décembre ......  12 40 52 28 11 39 9 100 

 
 
 
 
 

1. La popularité du Général de Gaulle 
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2. Le gouvernement 

 
 

Toujours au même moment, subsiste entre le prestige du 
Général de Gaulle et l'action de son gouvernement, un 
décalage ancien, et très marqué, sur lequel notre revue 
Sondages a déjà eu l'occasion d'insister (voir notamment 
1963, n° 3, p. 48-52 et 1964, n° 4, p. 31-34). 
 
Le jugement de l'opinion sur le gouvernement de M. 
Pompidou, ou sur M. Pompidou en tant que Premier 
ministre, a d'abord été très hésitant. Puis une tendance 

d'abord défavorable s'est transformée peu à peu en courant plutôt favorable. En 1965, 
jusqu'au moment de la campagne électorale, et sans que fléchisse la proportion des 
opposants, ce courant favorable se maintenait, en dépit de la chute enregistrée concernant le 
prestige du général de Gaulle. Ce fait semble consacrer la différence que fait le public entre la 
personne du Président de la République et l'action de son gouvernement. 
 
Le tableau suivant, illustré par le graphique 2, rassemble les données relatives au 
gouvernement. La question posée au public lors des enquêtes successives porte sur la 
satisfaction ou le mécontentement, tantôt à l' égard du gouvernement Pompidou, tantôt à 
l'égard de M. Pompidou, comme Premier ministre, et les résultats apparaissent strictement 
comparables. 
 
Le graphique 3 donne seulement les proportions des personnes « satisfaites » depuis 1959, 
d’une part du général de Gaulle comme Président de la République, d'autre part de son 
gouvernement, d'abord celui de M. Debré, puis celui de M. Pompidou. 
Il permet d'apprécier d'un seul regard le décalage entre les deux ordres d'opinion, ainsi que 
les fluctuations relatives enregistrées au cours du temps. 
 
 

Etes-vous satisfait 

ou mécontent de 

l’action du 

gouvernement 

Pompidou ? 

 

Etes-vous satisfait 

ou mécontent de M. 

Pompidou comme 

Premier ministre 

 

 Satisfaits Mécontents Nsp Total 

 Très Plutôt Total Plutôt Très  Total 

 % % % % % % % % 

1962         

 Juin* ...............................  3 27 30 12 7 19 51 100 

 Septembre ......................  3 24 27 16 6 22 51 100 

1963         

 Janvier ............................  5 33 38 19 8 27 35 100 

 Mars* .............................  2 28 30 26 11 37 33 100 

 Juillet ..............................  4 28 32 29 14 43 25 100 

 Septembre ......................  3 28 31 32 17 49 20 100 

1964         

 Février* ..........................  4 34 38 29 9 38 24 100 

1965         

 Février ............................  5 39 44 27 10 37 19 100 

 Juin .................................  8 37 45 28 7 35 20 100 

 Juillet ..............................  6 36 42 24 8 32 26 100 

 Septembre ......................  4 42 46 25 6 31 23 100 

 (8 au 18) Octobre ...........  6 41 47 24 6 30 23 100 

 (6 au 16) Novembre .......  5 43 48 26 9 35 17 100 
* Questions relatives à M. Pompidou comme Premier ministre. 
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2. La popularité du Gouvernement 
 

 
 
 
 
 

3. La popularité du Général de Gaulle et de ses premiers ministres 
 

Proportion des personnes qui se déclarent satisfaites 
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3. LES RESULTATS 

 
a) Les élections 
 

Voici d'abord les résultats des deux tours de l'élection 
pour la Métropole seule. 
Les résultats des territoires d'outre-mer ont été plus 
favorables au Général de Gaulle. Mais, les électeurs 
de ces Territoires représentant environ 2% du corps 
électoral, les résultats totaux ne diffèrent que très 
légèrement de ceux de la Métropole. Ils ne figurent 
pas ici, les sondages préélectoraux ayant porté 
exclusivement sur la France. 

 
 
La répartition des électeurs ayant pris part au vote a été la suivante lors des deux tours1. 
 
 
 

 Premier tour 
 

Deuxième tour 

Inscrits (en nombres)...............................................................  28.233.167 28.223.198 
 % % 
Votants ....................................................................................  85 84,5 
Abstentions .............................................................................  14,98 15,45 
Bulletins blancs et nuls ............................................................  0,86 2,35 
Suffrages exprimés ..................................................................  84,1 82,2 

 
 
 
 
La répartition des voix en pourcentage a été la suivante, calculée pour les différents candidats, 
d'abord sur les inscrits, ensuite sur les suffrages exprimés : 
 
 

 
Candidats 

Inscrits 
% 

Suffrages exprimés 
% 

 Premier tour 
De Gaulle .................................................................................  36,78 43,71 
Mitterrand ...............................................................................  27,12 32,23 
Lecanuet ..................................................................................  13,34 15,85 
Tixier-Vignancour ....................................................................  4,44 5,27 
Marcilhacy ...............................................................................  1,46 1,73 
Barbu .......................................................................................  0,98 1,16 
 Deuxième tour 
De Gaulle .................................................................................  44,79 54,51 
Mitterrand ...............................................................................  37,39 45,59 

 

 

1
  D’après les résultats définitifs de l’élection présidentielle proclamée par le Conseil constitutionnel et publiés dans le journal Le Monde, n° du 30 

décembre 1965.  
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b) Les sondages 
 
Le tableau suivant donne les répartitions des réponses observées par l'Ifop lors des quatre 
enquêtes qui ont précédé le premier tour. 
Les pourcentages sont calculés d'abord sur le total des personnes interrogées, ensuite parmi 
celles seulement qui indiquèrent le sens de leur vote. 
 

 22 octobre  
5 novembre 

% 

6 au 16 
novembre 

% 

17 au 27 
novembre 

% 

1
er

 et 2 
décembre 

% 

De Gaulle .................................................................................  43 38 30,5 30,5 
Mitterrand ...............................................................................  15 15 18,5 19 
Lecanuet ..................................................................................  3 4,5 9 14,5 
Tixier-Vignancour ....................................................................  3 4 4,5 5 
Marcilhacy ...............................................................................  1 0,5 2 1,5 
Barbu

(1)
 ....................................................................................  - - 1 0,5 

Ne se prononcent pas .............................................................  35 38 34,5 29 
 _____ _____ _____ _____ 
 100 100 100 100 
     
De Gaulle .................................................................................  66 61 46,5 43 
Mitterrand ...............................................................................  23 24 28 27 
Lecanuet ..................................................................................  5 7 14 20 
Tixier-Vignancour ....................................................................  5 7 7 7 
Marcilhacy ...............................................................................  1 1 3 2 
Barbu

(1)
 ....................................................................................  - - 1,5 1 

 _____ _____ _____ _____ 
 100 100 100 100 

(1) Les deux premières enquêtes ont eu lieu avant la déclaration de candidature de M. Barbu. 

 
 
Pour le deuxième tour, les résultats des enquêtes préélectorales ont été les suivants. 
Lors de l'enquête des 1er et 2 décembre, antérieure au premier tour, la question posée était : 
« S'il y a ballotage, et par conséquent un second tour de scrutin, supposons que vous ayez à 
choisir entre le Général de Gaulle et M. Mitterrand, pour lequel y aurait-il les plus grandes 
chances que vous votiez? » 
 
 
 

 1
er

 et 2 
décembre 

% 

8 au 11 
décembre 

% 

14 au 16 
décembre 

% 

De Gaulle .................................................................................  47 43 43 
Mitterrand ...............................................................................  31 35 36 
Ne se prononcent pas .............................................................  22 22 21 
 _____ _____ _____ 
 100 100 100 
    
De Gaulle .................................................................................  60 55 55 
Mitterrand ...............................................................................  40 45 45 
 _____ _____ _____ 
 100 100 100 
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 SONDAGES PREELECTORAUX ELECTION 

5 décembre 
 

% 

22 octobre  
5 novembre 

% 

6 au 16 
novembre 

% 

17 au 27 
novembre 

% 

1
er

 et 2 
décembre 

% 

De Gaulle ................................................................................  66 61 46,5 43 43,7 
Mitterrand ..............................................................................  23 24 28 27 32,2 
Lecanuet .................................................................................  5 7 14 20 15,9 
Tixier-Vignancour ...................................................................  5 7 7 7 5,3 
Marcilhacy ..............................................................................  1 1 3 2 1,7 
Barbu ......................................................................................  - - 1,5 1 1,2 
 _____ _____ _____ _____ _____ 
 100 100 100 100 100 

 
 
 

4. ANALYSE DES SCRUTINS. 

 
 

Les sondages permettent d’analyser les scrutins 
électoraux selon un certain nombre de critères que ne 
permettent pas de saisir les élections. Sur le plan 
géographique, certes, les élections renseignent bien 
mieux, mais en ce qui concerne le sexe, l'âge ou la 
profession des électeurs que ne distinguent pas les 
urnes, les sondages apportent de vives lumières. Il en 
va de même pour leurs préférences idéologiques ou 
encore pour le sens de leur vote à un second tour 
selon le vote au premier tour, quand une élection en 
comporte deux, comme ce fut le cas pour l'élection 
présidentielle de décembre 1965. 

 
 
 

4. Evolution des intentions de vote : Ensemble 
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Ce sont ces indications que présentent les deux séries suivantes de tableaux, illustrées par 
quelques graphiques, la première relative à l'évolution des intentions de vote avant le premier 
tour (tableaux 1 à 7), la seconde aux intentions de vote au second tour (tableaux 8 à 12). 
Certains confirment des observations constantes depuis plusieurs années, d'autres 
concernent la présente élection. 
 
Le sexe (tableaux 1 et 8 et graphiques 5 et 6). 

D'une manière générale, les femmes ont une psychologie politique plus modérée ou 
conservatrice, et elles ont toujours été plus sensibles au prestige du général de Gaulle 
(voir la revue Sondages 1954, n°2 et 3, la psychologie politique des femmes, et 1964, n° 
3, le général de Gaulle et l'élection présidentielle de 1965, p. 3 -27). 
Elles ont au premier tour voté plus souvent de Gaulle que les hommes et moins souvent 
Mitterrand. Le vote pour les autres candidats semble avoir été très équilibré parmi les 
personnes des deux sexes. 
Au second tour, l'écart se maintient très net et c'est l'électorat féminin qui assure le 
succès du général de Gaulle, le seul électorat masculin donnant une très légère majorité 
à M. Mitterrand. 
 

L'âge (tableaux 2 et 8 et graphiques 7 et 8). 
Les variations sont également très fortes selon l'âge, l'attitude des jeunes rejoignant 
celle des hommes, et l'attitude des personnes âgées allant dans le même sens que celle 
des femmes, comme il a toujours été observé. 
Au premier tour, les jeunes ont voté plus souvent Mitterrand d'une part, et Lecanuet 
d'autre part. Le vote de Gaulle s 'accroît avec l'âge, et le Président sortant obtient dès ce 
premier tour la majorité absolue, les deux tiers de celles qui se prononcent, parmi les 
personnes âgées de plus de soixante-quatre ans. 
Le même partage des suffrages apparaît au second tour : les jeunes de moins de trente-
cinq ans se répartissent également entre de Gaulle et Mitterrand, mais les deux tiers des 
plus âgés votent de Gaulle. 
Les deux phénomènes ne sont pas indépendants. En effet, si l'ensemble de la population 
en âge de voter compte une majorité de femmes, 52 % contre 48 % d'hommes, ceux-ci 
sont majoritaires jusqu'à quarante-cinq ans au moins, mais deviennent minoritaires 
ensuite. La population âgée de plus de soixante ans compte 60 % de femmes et celle 
âgée de soixante-cinq ans et plus en compte 63 %. 
Ainsi, en conséquence de lois démographiques bien connues, plus de garçons à la 
naissance, mais mortalité plus faible des femmes à tous les âges, l'électorat âgé 
comporte une forte majorité de femmes, souvent seules, célibataires ou veuves. La 
structure de la population française au 1er janvier 1965, par sexe et par âge, pour les 
quatre groupes d'âges distingués dans la présente analyse est en effet la suivante : 
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 Hommes 

% 
Femmes 

% 
Ensemble 

% 

20 à 34 ans ..............................................................................  15 14 29 
35 à 49 ans ..............................................................................  14 13 27 
50 à 64 ans ..............................................................................  12 14 26 
65 ans et plus ..........................................................................  7 11 18 
 _____ _____ _____ 
 48 52 100 

 
 

La longévité, nettement plus élevée parmi les femmes, connaît encore des variations 
sensibles selon le milieu socio-professionnel. D'une manière générale, les hommes 
vivent en moyenne un peu moins vieux dans les milieux moins aisés2, et ce phénomène 
tend aussi à accroître le poids des suffrages modérés aux âges élevés, pour autant que 
l'abstentionnisme n'est pas plus répandu à ces mêmes âges et dans ces mêmes milieux3. 
 
 

La profession (tableaux 3 et 9). 
 
Le milieu professionnel, défini ici par la profession exercée non par la personne 
interrogée, mais par celle du chef de famille , creuse également des écarts sensibles. Mis 
à part le groupe des retraités qui recouvre d'assez près celui des personnes âgées, les 
électeurs du général de Gaulle au second tour se recrutent davantage parmi les 
industriels et commerçants, ainsi que les cadres supérieurs et membres des professions 
libérales, puis parmi les cultivateurs. Les employés et cadres moyens ont été plus 
partagés entre les deux candidats. Quant aux ouvriers, ils se sont prononcés en majorité 
pour M. Mitterrand. 
Au premier tour, les candidats évincés ont recueilli des voix dans tous les milieux, mais si 
M. Tixier-Vignancour a été particulièrement favorisé parmi les industriels et 
commerçants et parmi les cadres supérieurs et membres des professions libérales, M. 
Lecanuet a trouvé également plus d'électeurs dans ces deux groupes, mais il en a trouvé 
aussi en proportion plus élevée parmi les employés et cadres moyens et surtout parmi 
les cultivateurs. 
 
 

La résidence et la région (tableaux 4, 5 et 10). 
 
Il y a peu à dire de la répartition géographique des suffrages, car les sondages ne 
peuvent descendre comme les élections jusqu'à une analyse départementale ou encore 
plus fine. Mais en divisant la France en cinq grandes régions, il apparaissait clairement 
dans les enquêtes préélectorales que M. Lecanuet trouvait le plus de suffrages dans le 
Nord-Ouest et M. Tixier-Vignancour dans le Sud-Ouest et le Sud-Est où se sont installés 
bon nombre de rapatriés d'Afrique du Nord. Sud-Ouest et Sud-Est son aussi les régions 

 

2
 Voir notamment Gérard Calot e M. Febvay. La mortalité différentielle selon le milieu social. Eudes et conjoncture, XX. 11, 

novembre 1965, pp . 75 -1 59. 

3
 Voir notamment Mattei Dogan et Jacques Narbonne. L'abstentionnisme électoral en France. Revue française de Science 

politique, IV, 1, janvier-mars 1954 et IV, 2, avril-juin 1954 ; et Revue Sondages,  1954, 3, pp . 7-11 . 
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où le vote pour M. Mitterrand est le plus fréquent tandis qu'au Nord-Ouest et Nord-Est, 
le prestige du général de Gaulle est le plus élevé. 
La répartition des votes selon la taille des agglomérations mêle différents éléments et 
n'est donc pas très expressive. La campagne et les plus petites agglomérations auraient 
été, dans l'ensemble, plus favorables à la candidature Lecanuet, les plus grandes villes, 
mais non l'agglomération Parisienne dans son ensemble, à celle de M. Mitterrand. 
 
 

La télévision (tableaux 7 et 11). 
 
Les antennes de la télévision ont été offertes à égalité à tous les candidats pendant la 
campagne électorale, et l'on a beaucoup parlé à cette occasion de l'influence sur le 
corps électoral de ce grand moyen d’information. 
Le fait de disposer ou non à domicile d'un poste récepteur ne paraît guère avoir 
influencé les intentions de vote manifestées au cours de la campagne. Si, toutefois, MM. 
Lecanuet et Tixier-Vignancour ont recueilli un peu plus de suffrages parmi les 
possesseurs que parmi les non possesseurs de télévision, cela tient avant tout à la 
structure socio-professionnelle de leur électorat, plus aisé que celui de M. Mitterrand 
qui, lui, au premier tour a eu un peu plus d'électeurs parmi ceux qui ne possèdent pas la 
télévision. Si celle-ci n'a cessé de se répandre en France au cours des dernières années, 
il est probable en effet qu'elle n'a pas encore atteint aussi fréquemment les couches les 
moins aisées de la population. 
Ces remarques ne prouvent pas que la campagne télévisée n'a pas eu d'effet sur le 
public, mais c'est par d'autres méthodes qu'il convient de l'apprécier. 

 
 
Les préférences idéologiques (tableaux 6 et 11 et graphiques 9, 10 et 11). 

 
Dans l'ensemble, les intentions de vote exprimées pour le premier tour traduisent 
l’orientation des diverses familles politiques. 
Les électeurs dont les préférences vont aux communistes, aux socialistes et aux radicaux 
ont soutenu « le candidat unique de la gauche ». A plus de sept sur dix, ils avaient 
l'intention de voter au premier tour pour M. Mitterrand. Les autres se partageaient 
également entre le général de Gaulle, d'une part, et MM. Lecanuet et Tixier-Vignancour, 
d'autre part. Au second tour, ils ont rallié M. Mitterrand à 85 %. 
A l'inverse, les électeurs de l’U. N. R. - U. D. T . et les républicains indépendants ont voté 
à 90 % et 95 % pour le général de Gaulle, quelques-uns se dispersant au premier tour 
entre les autres candidats. 
C'est parmi les électeurs du M. R. P. et du Centre national des indépendants que le 
partage des voix a été le plus grand. Au premier tour, la moitié semble avoir voté 
Lecanuet, un quart de Gaulle, le dernier quart Tixier-Vignancour surtout et Marcilhacy. 
Mais au second tour, sept sur dix ont rallié la candidature de Gaulle. 
Cette dernière observation est conforme à ce que les sondages révèlent de l'attitude au 
second tour des électeurs qui avaient voté au premier pour les candidats évincés et de 
qui dépendait l'issue de l'élection (tableau 12 ). 
Six sur dix des voix qui s'étaient portées sur M. Lecanuet se sont reportées sur le général 
de Gaulle et deux sur dix environ de celles qui avaient été à M. Tixier-Vignancour, en 
dépit des déclarations de ce dernier en faveur du vote Mitterrand. Quant aux voix de M. 
Marcilhacy et de M. Barbu, elles sont allées un peu plus souvent ou général de Gaulle 
qu'à M. Mitterrand. 
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Connection creates value 

 
Enfin, la lecture attentive des tableaux et des graphiques suivants permet de formuler 
une observation importante. L'évolution très rapide qui s'est manifestée pendant la 
campagne électorale avant le premier tour, à savoir la chute de prestige du général de 
Gaulle et la montée concomitante de la candidature Lecanuet n'a pas été le fait d'une 
partie du corps électoral. Elle a été sensible, encore qu'à des degrés divers, dans tous les 
groupes de la population, définis par l'âge, le sexe, le milieu professionnel, la résidence, 
les préférences idéologiques. Il s'est donc agi d'un phénomène global, sur lequel des 
analyses ultérieures apporteront des précisions. Un mouvement de ciseau s'est produit 
entre les deux candidatures du général de Gaulle et de M. Lecanuet, tandis que la 
proportion des suffrages se portant sur M. Mitterrand restait pratiquement étale. 
Rien de tel ne s'est produit pour le second tour. La décision des électeurs semble avoir 
été prise très vite, après les résultats du premier tour, sans que la brève campagne des 
deux candidats modifie de manière sensible les positions prises. 
 
 
 
 

1. Evolution des intentions de vote selon le sexe 

 
 
 
 Sonda-

ges
(1)

 
Sur 100 personnes interrogées

(2)
 Sur 100 personnes qui se prononcent

 (2)
 

De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu Nsp De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu 

Homme 

1 40 19 3 4 1 - 33 60 28 4,5 6 1,5 - 

2 35 21 5 5 2 - 32 51 31 7,5 7,5 3 - 

3 27,5 24 10 4 2,5 1 31 40 35 14 6 3,5 1,5 

4 28,5 24 15 5 1 0,5 26 38,5 32,5 20 7 1 1 

Femme 

1 46 11 2 3 1 - 37 73 17,5 3 5 1,5 - 

2 40 10 4 3 0 - 43 70 17,5 7 5,5 0 - 

3 34 13 8 4 1,5 1 38,5 55 21 13 6,5 2,5 2 

4 32 16 13,5 5,5 1 0 32 47 23,5 20 8 1,5 0 

 
(1) Les numéros 1, 2, 3, 4 correspondent aux quatre sondages pré-électoraux qui ont eu lieu respectivement du 22 octobre au 5 

novembre, du 6 au 16 novembre, du 17 au 27 novembre et des 1er et 2 décembre. 
(2) Les pourcentages se lisent horizontalement sur chaque ligne, et, pour alléger la présentation, on n’a pas fait figurer la colonne 

total = 100 
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Connection creates value 

5. Evolution des intentions de vote : hommes 

 

 
 
 

6. Evolution des intentions de vote : femmes 
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Connection creates value 

2. Evolution des intentions de vote selon l’âge 

 
 Sonda-

ges 
Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui se prononcent 

De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu Nsp De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu 

20 à 34 ans ..............................................................................  

1 43 15 3 4 1 - 34 65 23 4,5 6 1,5 - 

2 35 17 5 5 0 - 38 56,5 27,5 8 8 0 - 

3 27 21 9 6 1,5 0,5 35 41,5 32,5 14 9 2 1 

4 25,5 23,5 15 5,5 1,5 1,5 27,5 35 32,5 21 7,5 2 2 

35 à 49 ans ..............................................................................  

1 42 15 3 5 0 - 35 65 23 4,5 7,5 0 - 

2 36 16 4 5 1 - 38 58 26 6,5 8 1,5 - 

3 26 19 10 4 3 1 37 41 30 16 6,5 5 1,5 

4 25,5 20 17 5,5 1 0 31 37 29 24,5 8 1,5 0 

50 à 64 ans ..............................................................................  

1 44 13 2 2 1 - 38 71 21 3 3 2 - 

2 38 16 4 4 0 - 38 61 26 6,5 6,5 0 - 

3 31 19 9 4 1 1 35 48 29 14 6 1,5 1,5 

4 32,5 18,5 13 4 1 0 31 47 27 19 5,5 1,5 0 

65 ans et plus ..........................................................................  

1 44 17 3 2 1 - 33 66 25 4,5 3 1,5 - 

2 45 10 5 1 1 - 38 73 16 8 1,5 1,5 - 

3 43 12 7 3 2 0,5 32,5 64 18 10 4 3 1 

4 42,5 13,5 8 7 1,5 0 27,5 58,5 19 11 9,5 2 0 

 

3. Evolution des intentions de vote selon la profession du chef de ménage 

 
 Sonda-

ges 
Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui se prononcent 

De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu Nsp De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu 

Agriculteurs 

1 38 11 4 1 2 - 44 68 19,5 7 2 3,5 - 

2 34 12 5 4 2 - 43 60 21 8,5 7 3,5 - 

3 27 13,5 8,5 3,5 3 0,5 44 48 24 15 6,5 5,5 1 

4 26 15 19 5,5 2,5 0 32 38 22 28 8 4 0 

Industriels et 
commerçants 

1 47 12 2 4 1 - 34 71 18 3 6 2 - 

2 43 9 6 6 0 - 36 67 14 9,5 9,5 0 - 

3 32,5 12 13 6,5 1,5 2,5 32 48 18 19 9,5 2 3,5 

4 315 10 17,5 10,5 1 1 28,5 44 14 24 15 1,5 1,5 

Cadres 
supérieurs, 
professions 
libérales 

1 40 19 5 7 1 - 28 55,5 26,5 7 9,5 1,5 - 

2 30 21 13 7 0 - 29 42 30 18 10 0 - 

3 28,5 17 16 5 3,5 1,5 28,5 40 24 22 75 5 2 

4 24,5 17,5 20,5 10 2 2,5 23 32 23 26,5 13 2,5 3 

Cadres 
moyens, 
employés 

1 47 11 3 4 0 - 35 72,5 17 4,5 6 0 - 

2 39 17 5 6 0 - 33 58 25,5 7,5 9 0 - 

3 265 21 105 5 3,5 0,5 33,5 40 31 16 7,5 4,5 1 

4 27 22 14,5 2,5 2 1,5 30 38,5 31,5 21 3,5 3,5 2 

Ouvriers 

1 40 19 3 3 0 - 35 62 29 4,5 4,5 0 - 

2 37 19 2 3 0 - 39 61 31 3 5 0 - 

3 28 23,5 7,5 3,5 1,5 0,5 35,5 43 37 12 5 2 1 

4 29 23,5 11 3,5 1 0,5 31,5 42,5 34 16 5 1,5 1 

Retraités ou 
sans 
profession 

1 47 16 2 3 1 - 31 68 23 3 4,5 1,5 - 

2 39 13 5 3 0 - 40 65 22 8 5 0 - 

3 40 15,5 6,5 4 1,5 1 31,5 58 23 9,5 6 2 1,5 

4 395 18,5 10,5 5,5 1,5 0 24,5 52 24,5 14 7,5 2 0 
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Connection creates value 

7. Evolution des intentions de vote : électeurs de moins de 35 ans 
 

 
 
 
 

8. Evolution des intentions de vote : électeurs de 65 ans et plus 
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Connection creates value 

 

4. Evolution des intentions de vote selon cinq grandes régions 

 
 Sonda-

ges 
Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui se prononcent 

De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu Nsp De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu 

Région 
parisienne 

1 42 18 2 3 1 - 34 64 27 3 4,5 1,5 - 

2 38 17 5 5 0 - 35 59 26 7,5 7,5 0 - 

3 31 20,5 9,5 4 1 1 33 46 31 14 6 1,5 1,5 

4 31,5 20 10,5 5 1,5 0 31,5 46 29 15,5 7,5 2 0 

Nord-Ouest 

1 47 13 4 2 0 - 34 71 20 6 3 0 - 

2 40 10,5 6 2,5 0 - 41 68 18 10 4 0 - 

3 30 17 10 3,5 2 0,5 37 48 27 16 5 3 1 

4 31,5 19 20,5 3,5 1 0 24,5 42 25 27 4,5 1,5 0 

Nord-Est 

1 49 13 3 2 1 - 32 72 19 4,5 3 1,5 - 

2 41 13 5 2 2 - 37 65 21 8 3 3 - 

3 38,5 16 9 2,5 2 1 31 56 23 13 3,5 3 1,5 

4 37,5 17,5 14 1 2 1 27 651 24 19 1,5 3 1,5 

Sud-Ouest 

1 39 17 2 4 1 - 37 62 27 3 6,5 1,5 - 

2 37 18 3,5 5 0,5 - 36 58 28 5,5 7,5 1 - 

3 26 15,5 6 4 4,5 1 43 45,5 27 10,5 7 8 2 

4 25 16 15 7,5 1 0 35,5 39 25 23 11,5 1,5 0 

Sud-Est 

1 38 15 3 6 0 - 38 61 24 5 10 0 - 

2 31 19 3 6 0 - 41 53 32 5 10 0 - 

3 24 22,5 10 7 1,5 1 34 37 34 15 10,5 2 1,5 

4 22 23,5 11 10 2 1,5 30 31,5 33,5 16 14 3 2 
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Connection creates value 

5. Evolution des intentions de vote selon la résidence 

 
 Sonda-

ges 
Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui se prononcent 

De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu Nsp De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu 

Communes 
rurales ................................................................................................  

1 42 13 3 3 1 - 38 68 21 5 5 1 - 

2 37 13 4 3 2 - 41 62,5 22 7 5 3,5 - 

3 31 15 7,5 3,5 3 0 40 52 25 12 6 5 0 

4 30,5 17,5 14,5 5 2,5 0 30 43,5 25 21 7 3,5 0 

Agglomérations 
de moins de 
20.000 
habitants ............................................................................................  

1 42 16 2 1 0 - 39 69 26 3 2 0 - 

2 35 13 3 3 1 - 45 64 23 5,5 5,5 2 - 

3 37 16,5 8 3 2,5 1,5 31,5 54 24 12 4,5 3,5 2 

4 32,5 19,5 15,5 6,5 1 0,5 24,5 43 26 21 8,5 1,5 0 

Agglomérations 
de 20.000 à 
100.000 
habitants ............................................................................................  

1 46 19 3 5 1 - 26 62 26 4 6,5 1,5 - 

2 40 16 4 3 0 - 37 64 25 6,5 4,5 0 - 

3 23,5 25 8 5,5 1,5 1,5 35 36 38,5 12 8,5 2,5 2,5 

4 27 21,5 10,5 5,5 2 1 32,5 40 32 15,5 8 3 1,5 

Agglomérations 
de plus de 
100.000 
habitants ............................................................................................  

1 43 10 3 6 0 - 38 69 16 5 10 0 - 

2 37 17 6 5 0 - 35 57 26 9 8 0 - 

3 30,5 19,5 11 6 1,5 1,5 30 43,5 28 16 8,5 2 2 

4 29 21,5 14,5 5,5 0 1 28,5 40,5 30 20,5 7,5 0 1,5 

Retraités ou 
sans profession...................................................................................  

1 43 19 3 2 1 - 32 63 28 4,5 3 1,5 - 

2 38 19 5 6 1 - 31 55 27,5 7 9 1,5 - 

3 31,5 19,5 10,5 4,5 0,5 1,5 32 46 29 15,5 6,5 1 2 

4 34,5 16,5 12 5 1,5 1,5 29 48,5 23,5 17 7 2 2 

 
 

6. Evolution des intentions de vote selon les préférences politiques 

 
 Sonda-

ges 
Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui se prononcent 

De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu Nsp De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu 

Communistes, 
socialistes, 
radicaux ..................................................................................  

1 20 60 1 2 2 - 15 23 71 1 2,5 2,5 - 

2 16 52 2 2 0 - 28 22 72 3 3 0 - 

3 11 60 3 3,5 1 1 20,5 14 75,5 4 4,5 1 1 

4 105 60,5 7,5 3 0 0,5 18 13 73 9 4 0 1 

MRP, Centre 
national des 
indépendants ..........................................................................  

1 48 3 14 10 1 - 24 63 4 19 13 1 - 

2 43 4 15 11 1 1 25 57 5 20 15 1,5 1,5 

3 28 4 26 8 5,5 2 26,5 38 5,5 35 11 7,5 3 

4 22 4 40 12 3 0 19 27 5 49,5 15 3,5 0 

UNR, 
Républicains 
indépendants ..........................................................................  

1 86 3 1 2 1 - 7 93 3 1 2 1 - 

2 77 3 2 3 0 - 15 91 3,5 2 3,5 0 - 

3 69,5 3,5 5 3 0,5 0 18,5 85 4 6 4 1 0 

4 75,5 2 3,5 2,5 1 0 15,5 89,5 2,5 4 3 1 0 

Sans 
préférence 
politiques 
exprimées ...............................................................................  

1 30 6 1 2 0 - 61 77 15 3 5 0 - 

2 25 7 2 2 0 - 64 70 19 5,5 5,5 0 - 

3 22,5 8,5 6,5 3,5 1,5 0,5 57 52,5 20 15 8 35 1 

4 21 95 10,5 5,5 2,5 0 51 43 19,5 21,5 11 5 0 
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Connection creates value 

9. Evolution des intentions de vote en cas d’élections législatives parmi les 
différents électorats de la présidentielle. 

Voteraient : communiste, socialiste, radical 

 
 
 

10. Evolution des intentions de vote en cas d’élections législatives parmi les 
différents électorats de la présidentielle. 

Voteraient : MRP, Centre National des Indépendants 
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Connection creates value 

 

11. Evolution des intentions de vote en cas d’élections législatives parmi les 
différents électorats de la présidentielle. 

Voteraient : UNR, Républicains Indépendants 

 
 
 
 

7. Evolution des intentions de vote selon que l’on possède ou non 
un poste de télévision 

 
 Sonda-

ges 
Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui se prononcent 

De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu Nsp De 
Gaulle 

Mitter-
rand 

Leca-
nuet 

Tixier-
Vignan-

cour 

Marci-
lhacy 

Barbu 

Ont la 
télévision 

1 46 15 2 4 1 - 32 67,5 22 3 6 1,5 - 

2 40 15 4 4 1 - 36 63 23,5 6 6 1,5 - 

3 31 19,5 8 5 2,5 0,5 33,5 46,5 29 12 7,5 4 1 

4 31,5 19 16,5 6,5 1 0 25,5 42 25,5 22 9 1,5 0 

N’ont pas la 
télévision 

1 39 15 3 3 1 - 39 64 24,5 5 5 1,5 - 

2 35 16 5 4 1 - 39 57,5 26,5 8 6,5 1,5 - 

3 30,5 17,5 9 3,5 1,5 1 37 48,5 28 14 5,5 2,5 1,5 

4 29,5 20 12 3,5 1 0 34 45 30 18 5,5 1,5 0 
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Connection creates value 

8. Intentions de vote au second tour selon le sexe et l’âge 

 
 Sonda-

ges
(1)

 
Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui 

se prononcent 

De Gaulle Mitter-
rand 

Nsp De Gaulle Mitter-
rand 

Hommes 

4 43 36 21 54 46 

5 38 43 19 47 53 

6 40 42 18 49 51 

Femmes 

4 50 26 24 66 34 

5 46,5 28,5 25 62 38 

6 47 29 24 61 39 

20 à 34 ans 

4 43 39 18 52 48 

5 39 39 22 50 50 

6 38 40 22 49 51 

35 à 49 ans 

4 44 32 24 58 42 

5 39,5 36,5 24 52 48 

6 43 36 21 55 45 

50 à 64 ans 

4 47 26 27 64 36 

5 43 34 23 55,5 44,5 

6 43 35 22 55 45 

65 ans et plus 

4 56 23 21 71 29 

5 52 30 18 63,5 36,5 

6 52 27 21 65 35 

 
(1) Les numéros 4, 5, 6 correspondent aux trois sondages pré-électoraux qui ont eu lieu respectivement les 1er et 2 décembre, 

avant le premier tour, du 8 au 11 décembre et du 14 au 16 décembre, entre les deux tours. 

 
 

9. Intentions de vote au second tour selon la profession du chef de ménage 

 
 Sondages Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui 

se prononcent 

De Gaulle Mitter-
rand 

Nsp De Gaulle Mitter-
rand 

Agriculteurs 

4 45 31 24 59 41 

5 44 28 28 61 39 

6 43 30 27 59 41 

Industriels et commerçants 

4 48 20 32 71 29 

5 48 22 30 68,5 31,5 

6 53 26 21 67 33 

Cadres supérieurs, professions libérales 

4 55 28 17 66 34 

5 43 33,5 23,5 57 43 

6 51 31 18 63 37 

Employés et cadres moyens 

4 46 34 20 57 43 

5 41 42 17 49,5 50,5 

6 41 37 22 55 45 

Ouvriers 

4 42 34 24 53 47 

5 35,5 43 21,5 45 55 

6 36 44 20 45 55 

Retraités, sans profession 

4 52 29 19 64 36 

5 49,5 31 19,5 61,5 38,5 

6 48 33 19 60 40 
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Connection creates value 

10. Intentions de vote au second tour selon la résidence et 
selon cinq grandes régions 

 
 Sondages Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui 

se prononcent 

De Gaulle Mitter-
rand 

Nsp De Gaulle Mitter-
rand 

Communes rurales 

4 46 30 24 61 39 

5 44 31 25 58,5 41,5 

6 44 32 24 57 43 

Agglomérations de moins de 20.000 
habitants 

4 48 29 23 62 38 

5 35 38 27 48 52 

6 43 40 17 53 47 

Agglomérations de 20.000 à 100.000 
habitants 

4 45 36 19 56 44 

5 41 38 21 52 48 

6 39 41 20 47,5 52,5 

Agglomérations de plus de 100.000 
habitants 

4 45 32 23 58 42 

5 42,5 38,5 19 52,5 47,5 

6 46 34 20 57,5 42,5 

Agglomération parisienne 

4 53 26 21 67 33 

5 44 38 18 54 46 

6 41 38 21 52 48 

Région parisienne 

4 49 30 21 62 38 

5 43 36 21 54,5 45,5 

6 40 37 23 51 49 

Nord-Ouest 

4 48 33 19 59 41 

5 45 32 23 58,5 41,5 

6 49 31 20 61 39 

Nord-Est 

4 54 25 21 68 32 

5 47,5 30,5 22 61 39 

6 46 33 21 58,5 41,5 

Sud-Ouest 

4 47 29 24 62 38 

5 35 38 27 48 52 

6 37 41 22 47,5 52,5 

Sud-Est 

4 35 37 28 49 51 

5 38,5 41,5 20 48 52 

6 40 38 22 52 48 
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Connection creates value 

11. Intentions de vote au second tour selon les préférences politiques et selon 
que l’on possède ou non un poste de télévision 

 
 Sondages Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui 

se prononcent 

De Gaulle Mitter-
rand 

Nsp De Gaulle Mitter-
rand 

Communistes, socialistes, radicaux 

4 15 74 11 17 83 

5 14 75,8 7,5 15 85 

6 13 79 8 14 86 

MRP, Centre national des Indépendants 

4 56 23 21 71 29 

5 52,5 26,5 21 66,5 33,5 

6 55 23 22 71 29 

UNR, Républicains indépendants 

4 92 4 4 96 4 

5 86,5 5,5 8 94 6 

6 87 6 7 93 7 

Sans préférences politiques exprimées 

4 38 21 41 64 36 

5 32,5 22,5 45 59 41 

6 36 24 40 60 40 

Ont la télévision 

4 49 31 20 61 39 

5 43 35 22 55 45 

6 43 36 21 54 46 

N’ont pas la télévision 

4 44 30 26 59 41 

5 41 36 23 52,5 47,5 

6 44 34 22 56 44 

 

12. Intentions de vote au second tour selon le vote au premier tour 

 

Ont voté au premier tour pour : 

Sondages Sur 100 personnes interrogées Sur 100 personnes qui 
se prononcent 

De Gaulle Mitter-
rand 

Nsp De Gaulle Mitter-
rand 

De Gaulle 

4 97 1 2 99 1 

5 94 0 6 100 0 

6 95 2 3 98 2 

Mitterrand 

4 0 99 1 0 100 

5 2 94 4 2 98 

6 2 95 3 2 98 

Lecanuet 

4 44 33 23 57 43 

5 42,5 26,5 31 61,5 38,5 

6 45 28 27 61 39 

Tixier-Vignancour 

4 23 43 34 35 65 

5 22 53 25 29 71 

6 11 60 29 16 84 

D’autres candidats 

4 48 19 33 72 28 

5 33 25 42 56 44 

6 36 30 34 56 43 

 
 
 

Ces résultats sont extraits de la revue :    
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